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SOM PANDORA.
Poviem ti o zásadách 

bezpečného správania
na pracovisku. Sleduj ma!

BUĎ OPATRNÝ!

Projekt je realizovaný v spoločnosti Slovenské elektrárne, a.s.
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BEZPEČNE S MAČKOU PANDOROU
Počas Týždňa bezpečnosti spustili Slovenské elektrárne kampaň

 s čiernou mačkou, ktorá vtipným spôsobom upozorňuje na riziká.

Oblasť bezpečnosti a ochrany 
zdravia pri práci býva vo všeobecnosti 
považovaná za striktné prostredie plné 
zákazov, príkazov, obmedzení a sankcií. 
Príklad novej kampane Slovenských 
elektrární však ukazuje, že aj takéto závažné 
témy môžu byť komunikované inak. 
S nadhľadom a sviežo, vtipne.
Pozadie vzniku kampane približuje Miloslav 
Mistrík, špecialista BTS a PO.
„V spolupráci s externým dodávateľom 
kreatívnych riešení vznikla myšlienka 
pokúsiť sa zamestnancov SE osloviť 
v tejto oblasti možno trochu neobvyklým 
spôsobom,“ vysvetľuje. 
Pandora sa zamestnancom začala 
prihovárať z bannerov a cez e-maily počas 
7. ročníka Medzinárodného týždňa zdravia 
a bezpečnosti. A pokračuje aj v letnom 
období. 
„S jej pomocou sme sa chceli 
zamestnancom prihovoriť s troma 
dôležitými témami,“ povedal Mistrík.
Prvou je hlásenie skoroudalostí. „Pre 
bezpečnosť a ochranu zdravia sú 
mimoriadne dôležité situácie, keď sa stane 
skoroudalosť (near miss), teda situácia, 
pri ktorej mohlo dôjsť k poškodeniu 
zdravia, ale nedošlo, či už šťastnou zhodou 
okolností alebo duchaprítomnou reakciou 

Z hľadiska vykonávanej profesie a zaradenia 
poškodených v zamestnaní možno konštatovať, že 
v roku 2014 najviac závažných pracovných úrazov, 
zaznamenaných na Slovensku, utrpeli vodiči a ob-
sluha pojazdných strojových zariadení (21,62 %, teda 

40 úrazov, z toho najviac vodiči motorových vozidiel 
– nákladných, osobných a autobusov). Dlhodobo v 
rámci profesijnej štruktúry je najrizikovejšou pracov-
nou oblasťou doprava.

zainteresovaných osôb.“ Štatistické 
výskumy z tejto oblasti totiž hovoria, že 
na 600 takýchto skoroudalostí pripadá 
približne 30 nebezpečných udalostí, kedy 
dôjde k poškodeniu majetku, 10 závažných 
pracovných úrazov a jeden smrteľný 
pracovný úraz. Včasná vedomosť o tých 
najmenej závažných - skoroudalostiach nám 
tak môže pomôcť predchádzať udalostiam 
závažnejším, kedy je už ohrozený majetok, 
zdravie, či ľudský život.
Druhou oblasťou, na ktorú sa Pandora 
zameriava, je prevencia pred úrazmi 
z pokĺznutia, zakopnutia či pádu na rovine. 
„Na túto tému nás upozornili štatistiky 
úrazovosti našich zamestnancov. Čo do 
počtu – tieto úrazy bývajú u nás najčastejšie 
a napriek zdanlivej absencii ich závažnosti, 
nie vždy končia len modrinou či odreninou,“ 
povedal Miloslav Mistrík.
Treťou témou je dôležitosť zvýšenej 
pozornosti pri používaní elektrospotrebičov. 
Najmä ich vypínanie, či už ide o rýchlovarné 
kanvice, mikrovlnky či dvojplatničky, 
používané na pracoviskách. Hrozí tu totiž 
nebezpečenstvo vzniku požiaru. 
 -dk, mm-
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